

曾憲梓千萬捐中山大學建博物館

母校收最大筆個人善款 黃華華見證簽協議

香港文匯報訊(記者 顧一丹、霍青松)金利來集團有限公司董事局主席曾憲梓為母校中山大學博物館建設捐贈1,000萬元港幣,簽約儀式18日在廣州舉行。原廣東省省長黃華華,金利來集團副主席兼行政總裁曾智明、金利來集團副行政總裁曾永康,中山大學教育發展與校友事務辦公室主任李漢榮等出席。曾憲梓和中山大學黨委書記鄭德濤共同簽署捐贈協議。據稱,這是中山大學接到的以個人名義捐贈的最大一筆善款。



曾憲梓向中山大學捐贈1,000萬港元。

2011年底,中山大學宣布該校將耗資3.3億元人民幣,建一所中國高校中最大的博物館。該館集人文科學、自然科學、學校歷史、嶺南文化和非物質文化等內容於一體,總建築面積6.6萬平方米,將展出100多萬件藏品。目前已募集到博物館建設資金4,000多萬元人民幣。

主動聯繫母校 攜曾智明捐資

曾憲梓得知母校的這一消息後主動聯繫中山大學要求捐款,並攜自己的三子曾智明於18日一同前來廣州,當場捐出這筆專項資金。

在捐贈儀式上,年屆79歲高齡的曾憲梓雖然行動不便,但談起自己的愛國愛港之心依舊滔滔不絕,神采奕奕。曾憲梓強調,現在所做的一切,都是報效母校、報效國家的一種方式。

承諾每年回饋國家5千萬

他在捐贈儀式上公開表示,自己對國家的回報事業不會在自己這一代終止,目前已經將自

己名下3個基金會都交棒給了兒子曾智明,並現場曾智明表態,今後將會繼承自己的志願,每年至少回饋國家5,000萬港元。他在發言時屢次提到「感恩」二字,他說「今天我兒子帶來了,我可以大聲說,我的下一代,再下一代,都會繼續我的這個事業,只要曾憲梓不死,金利來不倒閉,我對國家的回報就永無止境。」

學生:承擔責任回報國家社會

在活動上,不少受到曾憲梓基金資助的大學生都來到了現場,曾憲梓看着這些年輕的面孔,更是多番殷切囑咐,囑咐他們要學習老一輩的愛國精神,要有社會責任感和擔當。

學生代表亦當場表示,因為曾憲梓的一片赤誠之心和殷殷桑梓情懷,讓他們這些困難學子有機會在良好的環境中受教育,他們為曾憲梓的愛國情懷而感動,決心要承擔起曾憲梓給予

的責任,將這份責任回報給國家和社會。

黃華華感觸 即興賦詩贈曾老

原廣東省省長黃華華亦出席了捐贈儀式,曾憲梓發言結束後,黃華華深受感觸,主動上前與他握手並說:「善有善報,好人一生平安」;他還當場即興作詩一首送給曾老:「艱苦創業金利來,領帶王國花盛開,愛國愛港愛母校,憲梓美名傳四海。」

曾憲梓教育基金會成立20年來,先後實施了「獎勵優秀教師計劃」和「優秀大學生獎勵計劃」,共獎勵了14,000多名教師和大學生,獎勵資金總額已超過1.2億人民幣,在全社會樹立了尊師重教的良好風尚。

基金會自2000年開始實施的「優秀大學生獎勵計劃」,至去年共獎勵資助35所內地高校優秀貧困大學生7,890人,累計頒發獎學金7,500多萬元。

李嘉誠基金助滇女孩治眼瘤



小萬燕手術成功後腫瘤全消。香港文匯報記者 陝西傳真

香港文匯報訊(記者 熊曉芳、通訊員 蘇玉軍 西安報道)「請轉告李嘉誠先生,讓他放心。」18日中午12時許,身患高度惡性視網膜母細胞腫瘤的雲南省大關縣女孩買萬燕手術圓滿完成,第四軍醫大學副校長、口腔醫院院長趙欽民隨同雷德林教授一同走出手術室,並立即撥通了李嘉誠基金會的電話。這次對小萬燕的免費愛心救助,是民政部與李嘉誠基金會合作推出的「重生行動」系列的一部分,小萬燕是此項目的第一位受益者。

雷德林:手術順利修復眼球

18日上午,買萬燕被推進手術室,進行了長達近3個小時的手術。本次手術主刀醫師、第四軍醫大學口腔醫院教授雷德林說,治療組精心治療,完整地切除了患兒的眼部腫瘤,被認為最危險的出血情況也沒有發生。治療組盡可能多地保留了患兒的外眼輪板組織,為患兒做了眼球的即時修復。

為保證患兒外形更好看,治療組還提前準備了一組眼球模型,術後發現患兒與眼球模型的磨合情況非常良好。「整體上講,今天的手術非常完美,超乎預期。」雷德林說,但由於買萬燕身患的是高度惡性視網膜母細胞瘤,具有轉移快、增長快的特點,醫院計劃接下來還要進一步對買萬燕進行全身檢查,並且指定化療和放療計劃。

7厘米腫瘤遮蓋萬燕左臉

今年4月初,4歲女孩買萬燕左眼內的一個肉瘤長到了7厘米長,僅僅2個月時間,她的左臉已完全被腫瘤遮住,眼眶內還不斷有血水湧出。但因家裡經濟困難,父母只有眼睜睜地看着女兒受罪。

李嘉誠網上知病情即施援

李嘉誠在一個網站上得知買萬燕的病情後決定出資救助這名小女孩,請全國最好的醫生為她治療。他立即安排李嘉誠基金會的相關人員盡快尋找這個小女孩,基金會順利找到小萬燕,並組織來自北京、香港、西安等地專家為她會診,初步診斷為疑似視網膜母細胞瘤病。隨後將小萬燕與家人接到西安第四軍醫大學口腔醫院進行手術。

四醫大口腔醫院工作人員介紹說,自從買萬燕被接到第四軍醫大學口腔醫院治療後,李嘉誠基金會的工作人員一直與醫院保持密切聯繫,關切患兒病情。

基信書院歌舞助青海貧童



港青基信書院學生載歌載舞助青海貧童。

香港文匯報訊 港青基信書院的「2012年度慈善音樂匯演」不但是學生發揮音樂和舞蹈才華的機會,更展現了他們對社弱勢群體的關愛之情。日前,超過100位港青基信書院的樂手、舞者與演員,以戲劇藝術、歌聲與舞蹈澎湃地上演了一幕幕精彩絕倫的演出,與300多名觀眾度過不一樣的晚上。

籌1.6萬元捐基教勵行會

本年度的慈善音樂匯演的主題為「助貧解困」,舉辦的目的是為了響應香港基督教勵行會的「青海兒童之友計劃」,透過音樂和舞蹈,將愛心與慈惠帶給內地許多

談梁慕貞盼引關注

基督教勵行會企業發展部高級發展主任談梁慕貞表示,希望透過音樂匯演帶出積極進取的訊息,令青海省的弱勢群體得到更多的關注,並透過慈善募捐幫助省內的孤兒。

趙素仲《拾花時候》書展亮相

香港文匯報訊 由開益出版印刷有限公司編輯出版的書畫隨筆《拾花時候》(卷一、卷二),首次在香港書展攤位亮相。《拾花時候》作者趙素仲,到60花甲之年,她冷暖可下酒,俯拾皆是。開益負責人林清華表示,在香港,出版這類藝術類圖書要冒很大的風險,但也很滿足感。她相信,會有越來越多的讀者喜歡她為、心靈藝術等方面的書籍。



趙素仲在書展展示其作品《拾花時候》。

趙素仲的父親是著名工筆畫家、自號「人倚樓主」趙是旦,上世紀50年代活躍於香港畫壇,擅長畫山水、花鳥,並以工筆畫而馳名;而趙素仲只不過是小時看過父親作畫,60歲退休後才執筆寫大字和畫畫,經歷苦練過程,克服眼疾身疾,竟然在3年中完成100多副對聯,100多幅畫作。

自創100副人生哲理對聯

《拾花時候》共由100副充滿人生哲理的對聯,配以102幅插圖,以及100篇隨筆組成,可謂人生感悟之作。書中對聯充滿哲理,也不乏禪意,教人放鬆下來,如「海量汪涵容一切,天高地寬看世界」,「寬容寬恕寬心,隨緣隨遇隨意」,「世態炎涼堪咀嚼,人情

黔人力資源培訓班訪本報

香港文匯報訊(記者 沈清麗)貴州省人力資源和社會保障廳(人社廳)副廳長、貴州省公務員局局長侯麗江率領的人社廳公務員共40人,蒞港參加為期14天的「貴州省人力資源開發與管理培訓班」,相關課程仍在有條不紊的進行中。侯麗江昨日到訪香港文匯報,獲報社董事總經理歐陽曉晴的熱情接待。侯麗江提到,去年雙方簽定合作的《黔港千人培訓框架協議》,舉辦至今成效日益彰顯,特別感謝文匯報提供的大力支持。

侯麗江:針對性強學員收穫大

侯麗江此次除參班外,也是專程了解有關協議的實施情況。他表示,去年5月,人社廳與香港文匯報國際公關顧問有限公司、香港金融管理學院共同簽署的《黔港千人培訓框架協議》,為貴州省培養具有國際視野的公務員人才。該計劃實施一年多,已成功舉辦了4期培訓班,涉及現代金融管理、紀檢幹部、公務員文化產業管理、旅遊產業開發與管理等領域。從前期學員的回饋來看,課程安排針對性強,

學員收穫很大,成效日益彰顯。

讓貴州公僕了解「一國兩制」

侯麗江指出,貴州屬於內陸山區省份,在加快轉型發展及對外開放,開放比改革更為重要,人的思想亦要改變。省政府投資1千萬元開展此項公務員人才培訓計劃,是貴州至今最大的境外培訓,這體現了省政府對培訓公務員團隊的決心。選擇香港作為境外培訓地,除了香港是一個非常發達的地區,各行各業人才薈萃,學習香港先進的管理制度符合貴州發展的實際需要,也讓貴州省公務員親身了解香港「一國兩制」和社會情況。

歐陽曉晴:支持計劃長辦

歐陽曉晴歡迎侯麗江的到訪,他也指出,香港地方雖小,法治良好,社會有序,公務員素質很高,社會管理水平領先世界。香港先進的管理制度也適合內地的發展需要,因此貴州省公務員蒞港學習很有意義。他亦建議,該項計劃應該堅持長期舉辦,成為貴州省長遠發展的戰略部署,文匯報將全力支持。



左起:盧濤、歐陽曉晴、侯麗江及姜增和在文匯報合照留念。香港文匯報記者 黃偉邦攝

課程辦座談參觀政府部門

這期「貴州省人力資源開發與管理培訓班」,由貴州省公務員局主辦,香港文匯報國際公關顧問有限公司承辦,由16日至29日進行,共14天。

課程內容包括座談會、參觀、考察活動,邀請本港政界、學術界、傳媒界等重量級嘉賓擔任座談會主講嘉賓,介紹香港政治生態、金融發展、社團文化以及香港公務員制度等,學員還會參觀公務員事務局、香港新聞處、香港金融管理局等多個政府部門,了解運作。

劃情況,他同時表示特別着重吸納人才,歡迎更多香港的精英到珠海發展。

謝炯全:助港專業人士進駐

現代化協會會長謝炯全表示,到訪珠海橫琴發展區,旨在進一步了解橫琴發展區的投資環境、政策,推動兩地投資商機,協助香港專業服務業及專業人士有機會進駐橫琴,實現人才互動,推進兩地經貿合作之機遇,促進兩地國際化合作,提交提議供香港特區政府參考。

梁兆雄鄒樺接待 講解政策

謝炯全一行還到橫琴發展局實地考察,與市政府副秘書長梁兆雄、副局長鄒樺、研究員任志國等交流座談,聽取橫琴發展規劃介紹,觀看橫琴發展規劃短片,鄒樺副局長講解橫琴政策。實主並進行坦誠熱烈的討論,議題包括人口、政策、居住、稅收、門檻、發展、規劃、優勢、交通、範圍、產業等。

現代化協會訪珠海橫琴



現代化協會考察團在珠海橫琴訪問團合影。

香港文匯報訊 香港現代化專業人士協會(簡稱現代化協會)會長謝炯全博士率23位專業人士,日前到珠海橫琴訪問考察,受到珠海市委常務委員洪輝、副市長龍廣艷等市領導熱情接

待;市政府代表到九洲港碼頭親臨迎接,專車直達珠海市度假村會議廳,珠海市委常委洪輝歡迎現代化協會到訪,並介紹珠海市人口面積、經濟發展、投資環境、優惠政策、未來計

南區工商聯訪浸大交流

香港文匯報訊 香港南區工商業聯合總會代表團一行15人,在創會主席廖漢輝博士率領下,日前到訪香港浸會大學,藉此促進雙方交流。代表團獲浸大校長陳新滋、協理副校長傅

浩堅、工商管理學院署理院長陳潔光和中醫藥學院署理院長卞兆祥等接待。校方先向他們介紹工商管理學院的最新發展。代表團隨後參觀電影學院和中醫藥學院,進一步認識香港浸會大學。



南區工商聯首長與浸會大學代表合照。